

贵阳市委农村工作会议召开

本报记者 吴文俊

2月27日，贵阳市委农村工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要指示精神和视察贵州重要讲话精神，认真贯彻落实中央农村工作会议、省委农村工作会议和市第十一次党代会精神，部署今年全市“三农”工作。贵州省委书记、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄，市委副书记、市长，贵安新区党工委副书记、管委会主任马宁宇出席。

贵阳市委副书记陶平生出席会议并讲话。市领导黄成虹、殷勤，市法院院长戴世驹出席。副市长冉斌主持并讲话。

胡忠雄在批示中指出，“三农”向好，全局主动。2021年，全市上下深入贯彻落实党中央、省委关于“三农”工作的决策部署。

乡村振兴有效衔接，促进农业产业高质高效发展，加快打造宜居宜业美丽乡村，为“强省会”开好局，起好步奠定了坚实基础。2022年，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实中央一号文件精神，抢抓新国发2号文件带来的重大机遇，加强党对“三农”工作的全面领导，坚持以乡村振兴统揽新发展阶段“三农”工作，突出稳粮、保供、优种、活市、联工“五个关键”，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，扎实推进乡村振兴、维护好农村社会稳定，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，奋力争当乡村振兴上开新局的排头兵。

马宁宇在批示中指出，2021年，全市农业农村系统扎实推进脱贫攻坚与

“三农”工作的极端重要性，准确把握党中央和省委、市委对今年“三农”工作的新要求，抢抓新国发2号文件为“三农”工作带来的重大机遇，坚决守住粮食安全底线、不发生规模性返贫底线、耕地保护底线、农村安全底线。要狠抓产业项目、经营主体、要素保障，大力发展战略性新兴产业，促进乡村产业振兴。要坚持目标导向、问题导向和结果导向，扎实推进农村“五治”，促进乡村生态和文化振兴。要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，共创“三农”工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

会议强调，要深刻认识做好今年“三

农”工作的极端重要性，准确把握党中央和省委、市委对今年“三农”工作的新要求，抢抓新国发2号文件为“三农”工作带来的重大机遇，坚决守住粮食安全底线、不发生规模性返贫底线、耕地保护底线、农村安全底线。要狠抓产业项目、经营主体、要素保障，大力发展战略性新兴产业，促进乡村产业振兴。要坚持目标导向、问题导向和结果导向，扎实推进农村“五治”，促进乡村生态和文化振兴。要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，共创“三农”工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

会议以视频会议形式召开，贵阳市设主会场，各区(市、县)设分会场。各区(市、县)、市有关部门和企业、人民团体负责同志在主会场参加。

四川德阳建成84支基层应急队伍 2924名应急队员坚守一线当好“吹哨人”

本报讯(记者 李鹏飞)近日，记者从四川省德阳市应急管理局获悉，德阳市坚持以“国家综合性消防救援队伍为主体，专业化与社会化应急救援队伍相结合”的原则，打造德阳应急救援铁军，形成了具有德阳特色“1+5+13+N”的应急救援力量体系。其中，X即“一主两辅”基层救援队伍。

目前，德阳市已建成政府专职消防队(站)18个、84个乡镇(街道)全面建成20人以上的乡镇(街道)应急队伍，1186个村(社区)全面完成10人以上的村(社区)应急分队组建，基层应急队员达2924人，基层应急力量得到了极大提升。

德阳市应急管理局相关科室负责人介绍说，通过对基层应急队伍加强培训教育，开展实战演练，配齐装备物资，基层应急队伍防范应对各类突发事件和自然灾害的能力不断增强，在信息报送、先期处置、善后处理、恢复重建等环节发挥了重要作用。

据了解，蓥华镇在2021年初，已构建起“一主两辅”的基层应急救援

队伍，建立了蓥华镇专职消防队，蓥华镇应急队和18个村(社区)应急分队。这支队伍不仅年轻，而且工作责任心强，并具备一定的专业技能。

应急队队员李明俊告诉记者，“蓥华镇应急队组建好后，第一时间建立了专门的微信工作群，用于安排部署风险防范和应急处置相关工作，时常还要发送应急处置救援方面的知识供队员学习掌握。在突发事件或自然灾害发生时，应急队发挥应急处置救援先遣部队作用，在平时，应急队也会深入森林灭火卡口、地质灾害点进行巡逻、督导，深入旅游景区和入户开展安全宣传。”

据悉，基层应急救援队伍能在第一时间组织群众安全疏散、自救互救，转移安置，最大限度减少灾害损失，是德阳全市应急救援体系中不可或缺的一支重要协同和辅助力量，切实承担起了“及时预警、当好第一吹哨人，冲到一线、做好第一救助人，强化职责，担当第一安保人，传播正能量，勇做第一舆情引导人”的神圣职责。

四川德阳市旌阳区：“四举措”做细做实城乡接合部新型社区专项整治

本报讯(杨晶伟 记者 高明山 李鹏飞)2月28日，记者从四川德阳市旌阳区组织部获悉，为确保城乡接合部新型社区突出问题专项整治各项工作落到实处，旌阳区重点围绕理顺治理架构、优化服务保障、改善治理环境，提升治理效能，基本实现全区城乡接合部新型社区精致转型。

**抓好组织实施
注重专项治理“头”**

制定全区工作方案，对城乡接合部社区进行精准画像，一社区一策，制定专项整治方案。旌阳区委常委、组织部部长为治理整改联系领导，街道党工委书记为治理整改第一责任人，压实工作责任。指定区级相关部门与各城乡接合部社区结成帮扶对子，切实加强组织领导和工作指导，提高社区治理整改的实效性和针对性。

**筑牢组织阵地
注重专项治理“心”**

进行社区党群服务中心亲民化改造，推行工作人员集中办公，将群众办事事项集中整合，打造亲民、开放、互动“一站式”服务平台。不断加强社区干部队伍建设，在社区居民中选育了7名后备干部储备，共有11名社区“两委”干部参加在职学习教育提升学历，返聘3名社区退休工作人员，充实社区队伍。落实社区干部待遇保障，人

均每月收入较去年上涨1000元，切实提高社区干部工作积极性。

**发挥党员模范作用
注重专项治理扩“面”**

落实辖区党员“双报到”，组建党员志愿者先锋队，发挥党员模范作用，结合党史学习教育，办好一批便民利民的民生实事。开展社区市场志愿服务，规范市场秩序和卫生；安排垃圾治理巡逻岗，杜绝乱扔乱倒垃圾和垃圾清理不及时现象；发放居住治理告知书，劝导违规停车归位维护破损绿带；三无小区安排志愿党员，负责小区日常管理。

**整合多方资源
注重专项治理增“效”**

社区“两委”干部、网格员开展矛盾纠纷大排查，走访居民2000余户，建立工作问题清单，联系部门协调资源力量，社会组织共同参与治理。通过加固危墙，修沟修路，清掏化粪池、污水检查井等方式，解决日益凸显的人居环境问题；加快地下老旧管网改造，全面推行生活垃圾袋装化，按标准配设垃圾分类收集器，增设小区人脸识别门禁，指导建立小区业委会，提升社区生活品质；引进成都市益童社会工作服务中心“活力旌阳，共建共享”参与式院落微更新项目，调动更多社会资源到社区治理工作中来，提升居民获得感、满足感、幸福感。

广告

四川凡立美科技有限公司
咨询热线 0825-5183899

行政区划有边界 森林草原防火无边界 西南五省(区、市)携手加强森林草原防火联防联控合作

本报记者 赵蝶

近日，2022年滇黔川渝藏森林草原防火联席会议在云南省昆明市召开。会上，云南省、贵州省、四川省、重庆市、西藏自治区等西南五省(区、市)林草主管部门签署了森林草原防火联防联控合作协议。该协议是西南片区林草主管部门深化协同合作迈出的关键一步，将助力提升火灾综合防控能力水平，筑牢森林草原防火安全防线。

根据协议，滇黔川渝藏五省(区、市)林草主管部门将牢固树立“目标一致、措施一体、优势互补、合作共赢”的发展理念，秉持“常态协作、资源共享、齐抓共管、区域联动”的合作原则，加强相互配合，建立起西南地

区森林草原防火联防联控机制，实现“行政区划有边界，森林草原防火无边界”的目标。按照行政区划，滇黔川渝藏联防联控合作区域包括云南省8州(市)27个县(市、区)，贵州省5州(市)16个县(市、区)、四川省10州(市)42个县(市、区)、重庆市19个县(区)、西藏自治区2个市6个县。五省(区、市)林草主管部门实行轮值负责制，每年定期组织召开联防联控工作会议，研判联防区域内的防火形势，分析存在的问题，总结交流工作经验和做法，协同做好火灾预防、火情早期处理、防火项目建设及合作指导等。



实战演练 筑牢安全“防火墙”

近日，重庆市永川区红炉镇2022年森林火灾应急演练在红石村六合厂举行。演练现场，来自该镇机关应急队、森林防火专业应急队、各村居书记、片区专业应急队、卫生院等各救援队伍，携带应急救援装备(油锯、灭火机、消防水渠、砍刀、铁锹、铁扫把、喷雾器、高压水带等)和个人防护物品，分别开展了火情侦察、现场指挥、组织扑救、医疗救护等应急处置。同时，专业人员现场还向救援人员讲解了扑火工具的使

用。此次演练旨在有效、安全、快速、科学地扑救森林火灾，提高扑火队伍间的协同水平和实战能力，检验扑救森林火灾综合能力和运作情况，切实做到“发现早、反应快、拉得出、能扑灭”。

特约记者 陈仕川 摄



身残志坚、热心公益的小伙韦翔： 14年志愿服务 一个人带动一群人

甘丽 本报记者 李鹏飞

虽身有残疾，但坚持参加志愿服务14年，托起了残疾儿童、留守儿童的体育梦。他一个人的坚持，延伸成了一群人的公益。他是韦翔，是退伍军人，是中共党员，是自主创业者，也是公益志愿者。近日，在四川德阳市旌阳区退役军人事务局的推荐下，韦翔荣获“2021年度四川省志愿服务先进典型”的荣誉称号。

生活中的韦翔

2月25日下午，春归暖之际，记者在韦翔的自营体育用品专卖店第一次见到他，拄着拐杖，神色从容、身姿笔挺，仍能看到三分军人的风采。

“我完全没有想到会得到这个荣誉，和鲁鹏这个道德模范比起来，我做得可差远了。”韦翔在接受采访时说道。

韦翔，2004年参军入伍，期间获得营嘉奖两次，2005年被评为总参谋部通信训练基地优秀学员。2006年退役，2008年11月因救人致残，经过一年半的康复治疗加上适配假肢，才重新站起来。他克服困难坚持自主创业，目前已创办两家公司。2019年、2020年连续两年被德阳市残疾人联合会评为“双创示范户”。2021年被德阳市残工委评为“德阳市自强模范”，被旌阳区退役军人局评为“最美退役军人”，同时被聘为红色宣讲员。

14年的公益路 获得更多向上的能量

2008年5月起，韦翔就已投身志愿



韦翔说。

一个人、一辈子、一群人 公益不能停

因为自己淋过雨，所以总想替别人撑把伞。意外的残疾并未阻挡韦翔对体育的热爱，他通过体育运动与更多的同路人结缘，并一起守护着残疾儿童、留守儿童、贫困儿童的体育梦想。

2016年，韦翔和一帮兴趣相投的伙伴自发组建了一支足球队，球衣的背后专门印下“关爱特殊儿童”的温馨宣传语，队员们还会轮流去德阳市特殊教育学校、乡村学校带领孩子们训练培训。6年过去了，当初15人的球队已壮大到如今的46人。

“这几年，对于德阳特校的孩子们，我们所做的事情都比较固定了，加上现在队伍壮大后，我们也关注到乡村贫困儿童和留守儿童的问题，所以，今年我们的球衣上也增加了‘关注贫困儿童留守儿童计划’的宣传语。”韦翔介绍说。

在韦翔看来，体育也可以为孩子们点亮梦想，“我教这些残疾儿童、留守儿童体育，除了增强他们的自信和体魄之外，更希望能培养他们的体育兴趣，发

掘他们的体育特长，让残疾孩子多一点特长，让贫困孩子能在上学之外有收获另一种人生的机会。”

今年1月，韦翔已上交申请材料，打算把自己的店铺作为志愿者服务中心。“建立中心是希望我们做得越来越正规，也希望吸引更多的人加入到公益志愿者的队伍中来。”韦翔介绍说。3月，韦翔还将带领队员前往旌阳区的一所乡村学校，为他们送去两台净化加热水一体的饮水机和体育用品。

说到公益，韦翔就滔滔不绝地讲述着自己的坚持、未来的愿景。“做公益也没想要回报，只要心里舒服就行了。”韦翔说，“公益不能停，这是要干一辈子的事情，等到我干不动的时候，就让我女儿接着干！”

截至目前，韦翔已组织参与志愿服务项目5个，志愿服务超过1500个小时，累计关爱帮助特殊儿童、残疾运动员、留守儿童等200余人次，带动身边40余人参与志愿服务，个人捐款捐物6万元。

韦翔的善举如同星星之火，力所能及地播撒和延伸着自己的温暖。相信众多的“韦翔”善举也将必温暖旗城，温暖那些“淋过雨”的人。

(受访者供图)

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方

四川凡立美科技有限公司
咨询热线 0825-5183899